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1. Indique tres de las limitaciones del analisis de razones financieras.

e Los ratios financieros por si solos no presentan respuestas, pero ayudan a
encontrarlas. Para que ellos sirvan debe existir un analisis de ellos.

e Eleccidon de un punto de referencia para juzgar si el ratio es bueno o malo.

e El sentido comun es muy importante, sin embargo, varia segun el que analiza
los ratios.

e Se debe elegir que ratios son los mas adecuados para analizar.

e Se debe investigar los motivos en los cambios de los ratios y no hacer juicios
antes de tener toda la informacidn disponible.

(0.5 cada una)

2. Comente la utilidad de los ratios de liquidez. Nombre 3 ratios de liquidez.

Los ratios de liquidez son utiles cuando una empresa quiere endeudarse a corto plazo
y desea saber si sera capaz de conseguir el efectivo para pagar la deuda en el plazo
establecido. (0.6) Estos ratios son poco fiables, pues los activos y pasivos liquidos
cambian rapidamente, por lo que los ratios pueden perder su vigencia. (0.3)

Ratios de Liquidez: Fondo de maniobra sobre activos totales, Ratio circulante, Ratio de
la prueba acida o rapida, Ratio de tesoreria y Cobertura de los gastos de Explotacion.
(0.2 cada uno)

3. Comente “Una empresa tiene un ROA cercano a la media del mercado, pero su
margen de beneficio es menor que el promedio y su ROE es superior a la media.”
¢En qué industria puede ocurrir esto?

El Roa se define seglin el método de Dupont como:
Ventas Resultado Operacional

ROA = *
DuPont ™ A tivos Totales Ventas

Rotacién de Activos Margen de Beneficio
Si el ROA es cercano al promedio y su margen es bajo, entonces la rotacién de
activos debe ser alta. Este caso puede ocurrir en el mercado de los
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supermercados, en donde existe alta rotacidon de activos con bajo margen , pues
los productos son perecibles. (0.7)
Por otro lado, el ROE segun Du Pont es:

ROEpypont =

Activos " Ventas " Resultado Operacional " Resultado Operacional—intereses

Capital Activos Totales Ventas Resultado Operacional
Ratio de Apalancamiento ROA Carga por la deuda

Entonces, como el ROA es cercano a la media y el ROE es superior a la media del
sector, la empresa debe tener un apalancamiento superior al promedio. Un
ejemplo de este caso son empresas que necesiten financiamiento para seguir
funcionando. (0.8)

Usted tiene los ratios financieros de Cencosud S.A. del afio 2010 ¢{Cémo usted
aconsejaria a los duefios de la empresa con esos valores? (éCon que
compararia?)

Para poder tomar una decisiéon con los ratios, es necesario compararlos tomando
un punto de referencia, para saber si los ratios son altos o bajos. La primera opcion
es comparar con cifras de la empresa en afios anteriores. Otra forma es comparalo
con las cifras de otras empresas de similares caracteristicas, tal como Falabella,
gue compite con Cencosud en tres frentes: Tiendas de Retail, Supermercado vy
tiendas de mejoramiento del hogar. (1.0)

Sin embargo, para explicar los valores se debe estudiar el motivo de la baja o alza.
Puede ser que hayan existido crisis 0 una reestructuracién en la empresa que no se
ve reflejada en los numeros, por lo que es necesario ver como se mueve el
mercado para poder juzgar. (0.5)



